

反對仇視亞裔攝影展在洛杉磯舉行



5月21日，在美國加利福尼亞州洛杉磯縣阿卡迪亞市，人們參觀“鏡間：亞裔美國人的2021”攝影展。新華社發（曾慧攝）

【新華網】新華社洛杉磯5月22日電（記者高山）“鏡間：亞裔美國人的2021”攝影展21日在美國加利福尼亞州洛杉磯縣阿卡迪亞市圖書館拉開帷幕，傳遞美國亞裔反對種族歧視、捍衛自身權益的心聲。

此次攝影展由美國大洛杉磯攝影協會和洛杉磯中國文化發展中心聯合主辦，展出了10名洛杉磯地區新聞攝影師拍攝的50多幅極具視覺衝擊力和新聞價值的現場照片，展現了2021年在大洛杉磯地區舉行的一系列反對歧視和仇恨亞裔的游行示威和紀念活動。參展部分攝影作品被美聯社、法新社、《洛杉磯時報》等主流媒體發布，引發廣泛關注。

去年疫情期間，美國社會仇視亞裔現象抬頭以及連續發生針對亞裔的暴力行為，引發美國各地民眾抗議，亞裔人口眾多的洛杉磯是聲勢最大的地區之一。

大洛杉磯攝影協會主席阿布·戈梅斯告訴新華社記者，希望通過此次攝影展可以提高美國民眾對仇視亞裔現象的警覺。多名攝影師也表示，很驕傲以自己的鏡頭記錄了亞裔美國人和其他族裔的民眾在疫情期間共同對仇視亞裔大聲說“不”的一段歷史，希望這些作品有助於提升美國主流社會對反對種族歧視、捍衛亞裔權益的支持。

80多名大洛杉磯地區的亞裔社區代表、媒體人士和地方官員參加了攝影展開幕式。此次攝影展為期一周，將對公眾免費開放，此後將前往其他一些亞裔聚居城市進行巡展。

日本民眾舉行集會游行抗議拜登訪日

【新華網】新華社東京5月22日電（記者姜俏梅 張笑宇）來自日本各地的數百名民眾22日在東京舉行集會和示威游行，抗議美國總統拜登當天開始的訪日之行，抵制日美首腦會晤和美日印澳“四邊機制”峰會。

多位日本法律界人士、地方議會議員、作家等在集會上發表演講，批評日美首腦會晤將進一步加強日美軍事一體化，加快日本擴大軍備的步伐。集會發起人、日本律師高山俊吉說，拜登此次訪問韓國和日本將給地區和平穩定帶來不可估量的惡劣影響，為地區動蕩埋下禍根，日本民眾絕不容忍日美兩國政府在破壞地區和平穩定的道路上越走越遠。

集會結束後，民眾紛紛走上東京街頭舉行示威游行，高喊“反對戰爭”“反對四邊機制”“防止修憲”等口號。據集會主辦方介紹，他們將在拜登訪日期間持續舉行類似集會游行，以傳達日本民眾反對之聲。

拜登22日結束對韓國的訪問後抵達日本東京，這是他去年1月就職以來的首次亞洲之行。23日，拜登將與日本首相岸田文雄舉行首腦會晤，并于24日參加美日印澳“四邊機制”峰會。日本媒體稱，拜登將在訪日期間推出“印太經濟框架”。